
ATA DE N° 197 DA 01ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 

SECCIONAL DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL DE MATO 

GROSSO DO ANO DE 2020. 

Data: 18 de setembro de 2020, 9h30min.   

Local: Videoconferência. 

Presenças: Presidente Leonardo Pio da Silva Campos; Vice-Presidente Gisela 

Alves Cardoso; Secretário-Geral Flavio José Ferreira e Tesoureiro Helmut Flavio 

Preza Daltro. Conselheiros (as) Estaduais: Aleandra Francisca de Souza, 

Claudia Pereira Negrão, Daniela Izaura da Silva Cavalari Rezende, Dauto 

Barbosa Castro Passare, Diego Gutierrez de Melo, Edmar de Jesus Rodrigues, 

Fabiola Cassia de Noronha Sampaio, Felipe de Oliveira Santos, Hélio Machado 

da Costa Junior, Henei Rodrigo Berti Casagrande, Jose Eduardo Polisel 

Gonçalves, Jose Patrocinio de Brito Junior, Jose Sebastião de Campos 

Sobrinho, Leonardo Andre da Mata, Luis Filipe Oliveira de Oliveira, Mauro Paulo 

Galera Mari, Pedro Martins Verão, Roberta Vieira Borges Felix, Rodrigo Geraldo 

Ribeiro de Araujo, Ronaldo Bezerra dos Santos, Samir Hammoud, Adriana Paula 

Tanssini Rodrigues Silva, Alfredo Jose de Oliveira Gonzaga, Alinor Sena 

Rodrigues, Bruno de Castro Silveira, Cristiano Alcides Basso, Daniele Yukie 

Fukui, Dinara de Arruda Oliveira, Fernanda Mamede Beck Roveri, Gabriela de 

Souza Correia, Gustavo Tostes Cardoso, Ivan Carlos Santore, Jefferson Luis de 

Queiroz, Jose Luiz de Aguiar Bojikian, Juliana Ribeiro Salvador, Kamila Michiko 

Teischmann, Kleber Zinimar Geraldine Coutinho, Leonardo Giovani Nichele, 

Mario Olimpio Medeiros Neto, Narana Souza Alves, Nelson Aparecido Manoel 

Junior, Ricardo Ferreira de Andrade, Ricardo Ferreira Garcia, Ricardo Zeferino 

Pereira, Selma Pinto de Arruda Guimarães, Wanessa Correia Franchini Vieira. 

Conselheiros Federais: Joaquim Felipe Spadoni, Ulisses Rabaneda dos 

Santos, Ana Carolina Naves Dias Barchet, Jose Carlos de Oliveira Guimarães 

Junior. Ausências Justificadas: Hélio Udson Oliveira Ramos, Kleiton Araujo de 

Carvalho, Arnaldo Rauen Delpizo, Bruna Ergang da Silva, Cibele Simões dos 

Santos, Jaqueline Proença Larrea Mess, Tatiane de Barros Ramalho. 

Registrada a Presença: Presidente da Subseção de Sinop, Eduardo Marques 

Chagas, Presidente da Subseção de Barra do Garças, Andre Luiz Soares 



Bernardes, Membro honorário vitalício, Ussiel Tavares da Silva Filho, Presidente 

do TDP/OAB/MT, André Stumpf Jacob Gonçalves, Presidente do TED/OAB/MT, 

João Batista Beneti, Diretor Presidente da ESA/OAB/MT, Bruno Devesa Cintra, 

Presidente da CAA/MT, Itallo Gustavo de Almeida Leite, Secretária-Geral da 

CAA/MT, Clarissa Lopes Dias, Tesoureiro da CAA/MT, Leonardo de Mesquita 

Vergani, Diretoria da CAA/MT: Martha Fernanda Caovilla da Costa e Roseni 

Aparecida Farinacio. Item I e II – Abertura e verificação do quórum. 

Confirmado quorum, o Presidente declarou a abertura dos trabalhos. III – 

Leitura, discussão e aprovação da ata anterior. Aprovada a unanimidade e 

sem retificações a ata da sessão extraordinária realizada no dia 28.08.2020. IV 

– Comunicações da Presidência. Na abertura da sessão por videoconferência, 

o Presidente Leonardo Pio da Silva Campos, registrou de maneira muito 

honrosa, a nomeação da Conselheira Federal e advogada de Mato Grosso, Ana 

Carolina Naves Dias Barchet no cargo de Presidente da Comissão Nacional de 

Direito Ambiental da Ordem dos Advogados do Brasil. Em sua fala, o Presidente 

Leonardo, mencionou que amanhã realizará uma visita, in loco, junto com a 

Comitiva do Senado Federal e da Câmara Federal, em viagem a cidade de 

Poconé, para verificar a extensão dos danos provocados pelos incêndios no 

Pantanal Mato-Grossense; Dada a palavra a Conselheira Federal Dr. Ana 

Carolina Naves Dias Barchet, agradeceu ao Presidente Leonardo, aduzindo que 

a sua nomeação só foi possível graças ao prestígio junto ao CFOAB, agradeceu 

ainda a Vice-Presidente, Dr. Gisela, bem como ao Tesoureiro, Dr. Helmut e a 

todos da diretoria. Em seguida, consignou que a viagem ao Pantanal no dia de 

amanhã, será produzido um relatório para ser encaminhado ao Presidente do 

CFOAB, Dr. Felipe Santa cruz, com sugestão de providências a ser tomadas 

com relação as queimadas, bem como no sentindo de prevenção; Dada a 

palavra a Vice Presidente da OAB/MT, Dr. Gisela Alves Cardoso, cumprimentou 

a todos os membros e parabenizou a Conselheira Federal Dr. Ana Carolina 

Naves Dias Barchet, destacando que ela é a primeira mulher advogada de Mato 

Grosso, a assumir uma comissão nacional. Motivo de orgulho, confiança e alvo 

de nosso apoio para o que for preciso; Dada a palavra novamente ao Presidente, 

esse se manifestou que a Conselheira Ana Carolina Naves Dias Barchet, conta 

com o apoio da advocacia ambiental nacional; Dada a palavra ao Conselheiro 

Leonardo Giovani Nichele, se manifestou no sentido o interior estão sofrendo 



com os incêndios, principalmente os produtores rurais, aduzindo o receio com 

as aplicações de multas indiscriminadas pelos órgãos responsáveis; Dada a 

palavra ao Presidente do TDP/OAB/MT, Dr. André Stumpf, se manifestou 

aduzindo que tem assento no Conselho Pleno da Sema, e que na última reunião 

do órgão, a Sema apresentou que este ano já foram lavrados 1 bilhão de multas 

e que 65 (sessenta e cinco) por cento dessas multas foram realizada via satélite.  

Dada a palavra novamente ao Presidente, mencionou que a OAB/MT, tem 

assento no Conselheiro Estadual do Meio Ambiente; Dada a palavra a Vice-

Presidente, Dr. Gisela Cardoso, registrou em sua fala, que o membro honorário 

vitalício, Dr. Ussiel Tavares da Silva Filho, já assumiu a Comissão Nacional de 

Combate ao Crime Organizado do CFOAB; Dada a palavra novamente ao 

Presidente, mencionou que o Dr. Ussiel Tavares da Silva Filho, assumiu a 

Comissão Nacional e desenvolveu um excelente trabalho na bela história da 

OAB/MT. Destacou, ainda, que a tabela de honorários para cobrança de atos 

virtuais já está vigente desde a sua aprovação estando disponível no site, 

parabenizando os Conselheiros Mario Medeiros Neto e Marina Faiad pela ação 

e que virou uma referência nacional. Mencionou, também que foi publicado uma 

cartilha de modo a orientar os profissionais acerca dos limites da publicidade, a 

cargo do Presidente do TED/OAB/MT, Dr. João Batista Beneti. Asseverou, 

ademais, que os Diretores da OAB-MT e CAA-MT recepcionaram os 

profissionais da advocacia na retomada das atividades no Fórum de Cuiabá, bem 

como vistoriou as obras no Fórum.  V. ORDEM DO DIA.  1) Processo nº 

000012/2020– Prestação de Contas – Comissão de Prestação de Contas – 

Relatores: Dr. José Eduardo Polisel Gonçalves e Dr. Pedro Martins Verão. O 

relator fez a leitura do parecer, recomendando a aprovação do relatório de 

prestação de contas do Conselho Seccional da Ordem dos Advogados do Brasil, 

referente ao exercício de 2019, considerando que as demonstrações contábeis 

se apresentam adequadamente, em todos os aspectos relevantes, a posição 

patrimonial, financeira e os resultados econômicos apontados em 31 de 

dezembro de 2019 e o desempenho de suas operações para o exercício findo 

naquela data, de acordo com as práticas contábeis e a observância da legislação 

pertinente ao sistema OAB. Em discussão. Fizeram o uso da palavra os (as) 

Conselheiros (as) e Diretores (as): Dr. Helmut Flávio Preza Daltro; Dr. José 

Sebastião Campos. Em votação. O Conselho, por unanimidade, aprovou o 



relatório de prestação de contas referente ao exercício de 2019, nos termos do 

parecer da Comissão de Orçamento e Contas. 2) Processo nº 000013/2020– 

Prestação de Contas da CAA/MT – Comissão de Prestação de Contas – 

Relatores: Dr. José Eduardo Polisel Gonçalves e Dr. Pedro Martins Verão. O 

relator fez a leitura do parecer, recomendando a aprovação do relatório de 

prestação de contas referente ao exercício de 2019, da Caixa de Assistência dos 

Advogados da Seccional do Estado de Mato Grosso, considerando que as 

demonstrações contábeis se apresentam adequadamente, em todos os 

aspectos relevantes, a posição patrimonial, financeira e os resultados 

econômicos apontados em 31 de dezembro de 2019 e o desempenho de suas 

operações para o exercício findo naquela data, de acordo com as práticas 

contábeis e a observância da legislação pertinente ao sistema OAB. Em votação. 

O Conselho, por unanimidade, aprovou o relatório de prestação de contas 

referente ao exercício de 2019, da Caixa de Assistência dos Advogados, 

Seccional do Estado de Mato Grosso, nos termos do parecer da Comissão de 

Orçamento e Contas. 4) Processo nº 000005/2020– Inscrição Definitiva – 

Instauração do Incidente de Inidoneidade – REPRESENTANTE: OAB/MT. 

REPRESENTADO: C.R.S – RELATOR: Dr. Abel Sguarezi.  Conselheiro 

Revisor: Dr. Felipe de Oliveira Santos.  CONTINUIDADE DE JULGAMENTO. 

O Conselheiro Revisor, Dr. Felipe de Oliveira Santos, abriu divergência em 

relação ao voto do relator. Na divergência, o conselheiro revisor, conheceu do 

pedido de revisão, para o fim de determinar o recebimento e processamento do 

pedido. Em discussão. Fizeram o uso da palavra os (as) Conselheiros (as): 

Edmar de Jesus Rodrigues, Samir Hammoud, Bruno de Castro Silveira, Pedro 

Martins Verão, Mario Olimpio Medeiros Neto, Roberta Vieira Borges Felix, João 

Batista Beneti, Ulisses Rabaneda dos Santos e Ronaldo Bezerra dos Santos.Em 

votação. Os (as) Conselheiros (as): Dauto Barbosa Castro Passare, Edmar de 

Jesus Rodrigues, acompanha o relator na parte que não admite o pedido de 

revisão, porém adotou fundamentação diferente quanto ao enfrentamento do 

mérito, assentando que não conhece do pedido sem adentrar ao mérito; Jose 

Patrocinio de Brito Junior, Helmut Flavio Preza Daltro, Flavio José Ferreira, 

Gisela Alves Cardoso, acompanharam o voto do Conselheiro relator, Dr. Abel 

Sguarezi. Os (as) Conselheiros (as): O Samir Hammoud mudou de posição e 

votou com o revisor; Diego Gutierrez de Melo; Hélio Machado da Costa Junior e 



Pedro Martins Verão acompanharam o voto divergente do Conselheiro Dr. Felipe 

de Oliveira Santos. O Conselho, por maioria e nos termos do voto do relator, não 

conheceu do pedido de revisão.  3) Comissão da BR – 163 – Relator: Dr. Abel 

Sguarezi. O Presidente Leonardo Pio da Silva Campos, cumprimentou na 

pessoa dos Conselheiros, Presidentes de Subseção e advogados:  Abel 

Sguarezi, Claudia Pereira Braga Negrão, Ivan Carlos Sartori, Pérsio Oliveira 

Landim, Patricia Tieppo Rossi, Eduardo Marques Chagas, Joaquim Felipe 

Spadoni e a todos os advogados envolvidos, elogiando o trabalho técnico 

desenvolvido pelos integrantes da Comissão da BR-163, que tem por objetivo 

estudar e analisar o contrato de concessão e a atual situação da rodovia, 

ofertando apontamentos técnicos-jurídicos para subsidiar . Dada a palavra aos 

Conselheiros: Claudia Pereira Braga Negrão; Eduardo Marques Chagas; 

Adriana Paula Tanssini Rodrigues Silva; Ronilson Rondon Barbosa, Joaquim 

Felipe Spadoni, apresentaram o relatório final, estudos e proposições dos 

Trabalhos desenvolvidos pela Comissão, tais como: Pesquisa e Estudos 

(compilação de dados e informações, levantamento de documentos, revisão de 

legislação, doutrina, jurisprudência, elaboração de pareceres temáticos); 

Reuniões Internas (estudos, debates e discussões); Reuniões Externas 

(Deputados Federais e Senadores; Prefeitos e Deputados Estaduais; 

Concessionária Rota do Oeste; ANTT). Dada à palavra a Vice Presidente da 

OAB/MT, Dr. Gisela Alves Cardoso, cumprimentou a todos os membros da 

Comissão e parabenizou pela seriedade e dedicação com que se empenharam 

no desenvolvimento dos trabalhos. Dada a palavra novamente ao Presidente, 

agradeceu a todos pelo trabalho técnico-jurídico realizado. Palavra livre: Fez o 

uso da palavra: A Conselheira Gabriela de Souza Correia. O Presidente 

agradeceu a presença de todos, vindo a encerrar a sessão às 13h. Eu, Gisela 

Alves Cardoso, Secretária da Sessão, mandei lavrar a presente ata, que segue 

assinada por mim e pelo Presidente. 

 
Leonardo Pio da Silva Campos                                    Gisela Alves Cardoso 
Presidente da Sessão                                                     Secretária da Sessão 


